

## Μήνυμα

### Παγκόσμιας Ημέρας Τυποποίησης, 14<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2011

#### Διεθνή πρότυπα για τη δημιουργία εμπιστοσύνης σε παγκόσμιο επίπεδο

Στο σημερινό κόσμο οι προσδοκίες μας για την καλή λειτουργία όλων των πραγμάτων που μας περιβάλλουν είναι ιδιαίτερος αυξημένες.

Περιμένουμε όταν σηκώνουμε το ακουστικό ότι μπορούμε να συνδεθούμε τηλεφωνικά με τα πιο απομακρυσμένα σημεία του πλανήτη. Αναμένουμε στη σύνδεση με το Διαδίκτυο να λαμβάνουμε πληροφορίες και ειδήσεις για γεγονότα τη στιγμή που συμβαίνουν.

Όταν αρρωσταίνουμε εμπιστευόμαστε το ιατρικό μηχάνημα που χρησιμοποιείται για τη θεραπεία μας. Όταν οδηγούμε αυτοκίνητο βασιζόμαστε στη λειτουργία της μηχανής, των ταχυτήτων, των φρένων και στην ασφάλεια των παιδικών καθισμάτων. Αναμένουμε την αυτονόητη προστασία μας από την ηλεκτροπληξία ή την ατμοσφαιρική ρύπανση.

Τα διεθνή πρότυπα παρέχουν εμπιστοσύνη, σε παγκόσμια κλίμακα. Πράγματι πρωταρχικός στόχος της τυποποίησης είναι η δημιουργία εμπιστοσύνης. Τα συστήματα, προϊόντα και υπηρεσίες λειτουργούν σύμφωνα με τις προσδοκίες μας καθώς τα βασικά τους χαρακτηριστικά καθορίζονται στα Διεθνή πρότυπα.

Τα διεθνή πρότυπα για προϊόντα και υπηρεσίες στηρίζουν την ποιότητα, την οικολογία, την ασφάλεια, την αξιοπιστία, την εναλλαξιμότητα, την αποτελεσματικότητα και την αποδοτικότητα. Παράλληλα, τα πρότυπα ενισχύουν την εμπιστοσύνη και την ικανότητα των κατασκευαστών/παραγωγών να διαθέτουν τα προϊόντα τους στην παγκόσμια αγορά με επιτυχία. Η διαλειτουργικότητα δημιουργεί οικονομίες κλίμακας και εγγυάται στους χρήστες την ίδια υπηρεσία όπου και αν βρίσκονται. Τα διεθνή πρότυπα παρέχουν ταυτόχρονα οφέλη σε καταναλωτές, κατασκευαστές/παραγωγούς και παρόχους υπηρεσιών. Στις αναπτυσσόμενες χώρες επιτρέπουν σε μεγάλο βαθμό την επιτάχυνση εισαγωγής των νέων προϊόντων και υπηρεσιών και την προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης.

Τα διεθνή πρότυπα δημιουργούν την εμπιστοσύνη αφού αναπτύσσονται με διαφάνεια, σε ανοικτό περιβάλλον όπου κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να συμμετάσχει και να συνεισφέρει.

Ο εκπεφρασμένος στόχος των εταιρών της Διεθνούς Ηλεκτροτεχνικής, Τηλεπικοινωνιακής και Γενικής Τυποποιητικής Συνεργασίας (IEC, ITU και ISO) είναι η δημιουργία και σφυρηλάτηση της εμπιστοσύνης μέσω προτύπων παγκόσμιας αποδοχής.